

我县全力创建省级食品安全先进县

保障群众“舌尖上的安全”

□本报记者 郑海涛
通讯员 杨洪祥 报道

连日来，县市场监督管理局开展专项整治，执法人员分别对辖区内的商场、超市、餐饮服务行业等重点场所进行检查，主要针对老百姓关心的食用农产品、肉制品、酒类开展专项检查，为群众“吃得放心”把好关。

每到一处，执法人员都认真检查各类食品的生产商、生产地、生产日期、保质期等，并对食品销售摊贩的许可情况、从业人员的健康状况进行仔细检查，严厉打击食品安全违法行为，对

不符合标准要求的单位进行指导规范，督促整改。

县市场监管局还加大餐饮业和外卖的监管力度，指导严格落实进货查验，餐具消毒等各项食品安全制度，针对检查中发现的问题及时责令限期整改，确保食品采购加工生产每个环节安全放心，对拒不整改的坚决按有关规定严肃处理。

这是我县积极创建省级食品安全先进县的一个缩影。

记者了解到，自创建省级食品安全先进县以来，我县积极开展专项整治，集中开展了示范食品生产经营单位观摩、食品摊点

和流动摊贩专项治理“百日行动”、食品药品安全方面漠视侵害群众利益问题专项整治、在“不忘初心、牢记使命”主题教育中整治食品安全问题联合行动、学校周边食品安全、农村食品安全、大中型商场连锁超市、大桶水等专项整治，完成食品抽检1800批次。期间，共出动执法人员1200人次、检查食品业户2600余家、责令整改96家，有效规范了食品生产和经营行为。同时，检查学校、供餐单位及校园周边食品经营者自查数99户次，责令改正38户；检查农产品生产经营主体34家次；检

查保健食品生产经营主体81家次，立案3起。完成抽检400批次，检验完成78批次。

另外，我县多次召开推进会议，4月份召开创建省级食品安全县推进暨培训会议，对各镇办和相关县直单位进行培训；8月份召开各镇办和相关县直单位创建工作推进会议，并于8月底对创建工作开展督导检查，对发现的问题及时予以反馈，督促改进。同时，依照2019年创建细则汇总完善了各成员单位创建材料，查缺补漏，为创建省级食品安全先进县固本强基。

我县加大宣传力度，采取发

放宣传单、村喇叭、垃圾清运车等多种形式加大宣传力度，6月份开展了食品安全宣传周集中宣传；8月份召开食品安全工作新闻发布会，通报创建工作进展并答记者问。自省级食品安全先进县创建工作开展以来，共印制、张贴创城宣传画、创城明白纸20000份，食品经营业户宣传展板2000份，设置宣传栏203个，横幅220条、展板232个，LED160余个。

辛店镇

开展食品安全专项检查

□通讯员 郑文超 报道

近日，辛店镇开展食品安全专项检查专项行动。

工作人员重点对辖区超市、小卖部、零售点等进行检查，以食用油、乳制品、肉制品、米面粉、豆制品、冷冻食品、糕点、酒类等为检查重点，每到一处，都认真检查从业人员健康证、食品及食品原料进货渠道、食品生产日期、保质期等，同时耐心给各经营商户讲解食品安全

法律法规及质量安全常识，宣传食品安全的重要性，提升广大经营户的食品安全意识。

此次行动共检查辖区内大型超市3家、副食店20余家、零售点及小卖部若干。针对存在的问题，检查组及时记录，下达整改通知书，要求其限期改正，并将对其整改情况进行跟踪检查。通过检查，增强了商户的食品安全主体责任意识，消除了农村食品消费市场隐患。

何坊街道

食品安全进课堂

□本报记者 郑海涛
通讯员 刘云堂 报道

近日，何坊街道开展“食品安全进课堂”活动。

工作人员重点围绕“远离五毛食品，守护身体健康”展开深入浅出的讲解，详细介绍了“五毛食品”的特征及危害。结合同学们日常生活中喜欢吃的方便面、蛋糕等食品，通过实际案例，为学

生讲解了什么是“三无”食品、如何辨别“三无”食品、如何识别生产日期、保质期，提高食品安全意识等常识。教育同学们养成良好的饮食习惯，日常生活中科学饮食、积极锻炼，做到均衡营养。

通过活动，学生们深刻认识到食品安全的重要性，增强了安全意识，提高了自我防护能力。

食品安全小常识

如何判别伪劣食品？

伪劣食品犹如过街老鼠，人人喊打。但人们在日常购物时却难以识别，通过防范“七字法”：即防“艳、白、反、长、欺、低、小”，以通俗易懂易记的方式引导消费者强化食品安全自我防范，使伪劣食品因缺乏市场而退出市场。

防“艳”，对颜色过分艳丽的食品要提防，如目前上市的草莓象蜡果一样又大又红又亮，或蔬菜梗亮黄诱人，瓶装的蔬菜鲜绿不褪色等，要留个心眼，是不是在添加色素上有问题。

防“白”，凡是食品呈不正常不自然的白色，十有八九会有漂白剂、增白剂、面粉处理剂等化学品的危害。

防“长”，尽量少吃保质期

过长的食品，3℃贮藏的包装熟肉禽类产品采用巴氏杀菌的，保质期一般为7—30天。

防“反”，就是防反自然生长的食物，如果食用过多可能对身体产生影响。

防“小”，要提防小作坊式加工企业的产品，这类企业的食品平均抽样合格率较低，食品安全事件往往在这些企业出现。

防“低”，“低”是指价格在明显低于一般价格水平的食品，价格太低的食品大多有“猫腻”。

防“欺”，“欺”就是散装食品，有些农贸市场销售的散装豆制品，散装熟食，酱菜等可能来自地下加工厂。



守护校园食品安全

□本报记者 郑海涛
通讯员 陈老凯 报道

近日，清河镇市场监督管理所深入辖区各校园，全方位检查食堂食品安全状况，守护师生“舌尖上的安全”。

此次检查围绕健全和完善食品安全制度，食堂卫生、餐具清洗消毒是否达标，食品储存是否符合要求，食品留样是否按要求留样保存等多个关键环节进行，对发现的问题和存在的隐患当场反馈给学校负责人及食堂食品安全管理人员，要求立即整改。通过行动，保障了学校广大师生的饮食安全，营造良好的校园环境。

少一份食品隐患
多一份生活平安

食品安全责任重